

## **ОТЗЫВ научного руководителя**

д.м.н., профессора, академика РАН Сычева Дмитрия Алексеевича,, заведующего кафедрой клинической фармакологии и терапии имени академика Б.Е. Вотчала ФГБОУ ДПО «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Минздрава России о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук Мархулия Дине, выполнившей диссертационное исследование на тему: «Влияние генетической резистентности к антиагрегантам на клинико-лабораторные показатели и исходы при остром коронарном синдроме с подъемом сегмента ST на реанимационном этапе лечения пациентов» по специальности: 3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология (медицинские науки) 3.1.12. Анетезиология и реаниматология(медицинские науки)

Мархулия Дина, 1993 г.р., окончила Тбилисский государственный медицинский университет в 2017 году, лечебный факультет по специальности «Лечебное дело». С 2017 по 2019 г. Прошла обучение в клинической ординатуре по специальности «Кардиология» в Государственном бюджетном учреждении здравоохранения города Москвы «Научно-исследовательский институт скорой помощи им. Н.В. Склифосовского Департамента здравоохранения города Москвы». С 2019 по 2021 г. прошла обучение в клинической ординатуре по специальности «Анетезиология и реаниматология» также в Государственном бюджетном учреждении здравоохранения города Москвы «Научно-исследовательский институт скорой помощи им. Н.В. Склифосовского Департамента здравоохранения города Москвы». В 2021 году прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по специальности 3.1.12 Анетезиология и реаниматология к Государственному бюджетному учреждению здравоохранения города Москвы «Научно-исследовательский институт скорой помощи им. Н.В. Склифосовского Департамента здравоохранения города Москвы». С 2021 года работает в должности врача анестезиолога- реаниматолога в отделении реанимации для кардиохирургических больных.

В ходе своего диссертационного исследования Мархулия Дина продемонстрировала не только высокий уровень организации и заинтересованность в изучаемой теме, но и проявила четкую методологическую обоснованность и стремление к достижению высоких результатов на всех этапах работы. Ее ответственный подход к выполнению задач, умение оперативно реагировать на возникающие проблемы и готовность к конструктивному диалогу с коллегами и научным руководителем вызывают уважение и доверие.

Диссертационное исследование Мархулия Дины выполнено на тему: «Влияние генетической резистентности к антиагрегантам на клинико-лабораторные показатели и исходы при остром коронарном синдроме с подъемом сегмента ST на реанимационном этапе лечения пациентов». Актуальность работы не вызывает

сомнений, поскольку острый коронарный синдром с подъемом сегмента ST является одним из наиболее опасных и тяжелых состояний сердечно-сосудистой системы, требующим немедленного и комплексного лечения. В последние годы все большее внимания уделяется генетическим особенностям пациентов, в том числе и их реакции на антиагреганты. Исследование влияния генетической резистентности к этим препаратам на клинико-лабораторные показатели и исходы при остром коронарном синдроме имеет большое практическое значение для улучшения лечения и прогноза данной категории пациентов.

По теме диссертации опубликовано 2 работы, отражающие результаты исследования, в изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве образования и науки РФ, а также 2 тезиса по материалам докладов.

С учетом вышеизложенного, диссертационная работа Мархулия Дины является сформировавшимся и самостоятельным исследователем, по своей квалификации заслуживающим присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

**Научный руководитель:**

Заведующий кафедрой клинической  
фармакологии и терапии имени академика Б.Е. Вотчала  
ФГБОУ ДПО РМАНПО Минздрава России  
(3.3.6. Фармакология, клиническая фармакология)  
д.м.н., профессор, академик РАН,

Сычев Дмитрий Алексеевич

Подпись д.м.н., профессора, академика РАН Сычева Д.А. заверяю:

Ученый секретарь  
ФГБОУ ДПО РМАНПО  
Минздрава России  
д.м.н., профессор



Чеботарева Татьяна Александровна

«21» марта 2024 г